



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



2日,多云转阴有雷雨或阵雨,局部冰雹,南风3~4级,雷雨时阵风8~10级,19~34℃ / 3日,阴有小到中雨伴有雷电和局部冰雹转多云,北风3~4级,雷雨时阵风8~10级,18~27℃ / 4日,晴间多云,西南风转西风3~4级,17~31℃

鲁港经济合作洽谈会6月10日淄博举办

四大活动蓄势待发 线上线下亮点纷呈

权威发布

淄博6月1日讯 今天上午,鲁港经济合作洽谈会新闻发布会在济南南郊宾馆山东省新闻发布厅召开,省商务厅副厅长张型成发布鲁港经济合作洽谈会有关情况,淄博市副市长袁良及市商务局局长齐孝福回答了记者提问。

经山东省人民政府批准,由淄博市人民政府、山东省商务厅主办的鲁港经济合作洽谈会将于6月10日在淄博市举办。大会以“新格局、新机遇、新平台”为主题,为我省加快构建“双循环”新发展格局,把开放优势转化为出彩胜势,为推动全省经济高质量发展贡献力量。经过精心策划,鲁港经济合作洽谈会将呈现以下特点。

提升参会嘉宾层次

大会邀请到国家部委、中央政府驻港机构有关领导,香港特区政府有关机构负责人,世界500强及行业领军企业内地负责人,中国500强企业负责人,香港知名商协会及会员单位负责人、金融机构内地负责人,驻港央企及机构负责人,香港知名人士及企业家,山东“十强”产业行业领军企业及在港有投资或业务往来的大型省属企业负责人,境内外知名专家学者等参会,重量级嘉宾的出席将大大提高洽谈会的关注度。

全国政协副主席梁振英、商务部副部长王炳南、香港特区政府商务及经济发展局局长邱腾华、香港贸易发展局主席林建岳等嘉宾将进行视频致辞。全国工商联副主席李兆前和迟福林、巴曙松、李彤、谭岳衡、徐立等重量级嘉宾将在专家论坛进行主旨演讲和交流。

洽谈会邀请嘉宾总规模430人左右,其中现场嘉宾约

380人,线上嘉宾约50人。在项目推介与签约阶段,香港特区政府驻上海经济贸易办事处将进行香港专题推介,山东省发展和改革委员会将围绕山东省“十四五”经济社会发展及合作项目进行推介,山东省2个市将作为主宾市进行专题推介,一批粤港澳大湾区企业重点投资项目将现场签约。

紧盯鲁港合作热点

围绕鲁港合作的重点热点领域,大会组委会精心谋划了“1+3”四项活动。“1”即洽谈会开幕式,将于6月10日上午9:00在淄博会展中心举办,采用线上线下相结合的方式进行,分嘉宾致辞、专家论坛、项目推介与签约3个阶段。“3”即鲁港金融合作论坛、鲁港科技和人才发展论坛2项平行论坛及鲁港进出口商品博览会。

鲁港金融合作论坛将围绕“鲁港金融直通,赋能实业未来”主题,邀请香港金融、投行、法律等领域知名专家作主

旨演讲、圆桌对话,与有关金融机构举办签约仪式,设立香港会场与淄博会场两地连线,实时互动。

鲁港科技和人才发展论坛将采用线上线下相结合的方式,在淄博、香港两地分别设立会场,通过视频连线的方式,包括致辞、主旨演讲、签约洽谈等活动,推介香港高校院所及科技企业技术成果、山东省科技合作项目。

鲁港进出口商品博览会设置香港、山东、淄博三个展区,集中展示香港、山东16地市的特色进出口商品。目前博览会已邀请到100多家香港参展商,展示2万多种来自香港及世界各地的商品,并精心挑选近万种山东各地有代表性的特色出口产品参展,还邀请了55家国际采购商前来采购,组织1500余家国内采购商现场采购,洽谈经贸合作。

创新办会工作思路

此次洽谈会坚持高标准、

高起点筹备,明确线上线下相结合的办会思路,学习借鉴成功办会经验,精心策划举办各项活动。同时,提高各项活动的专业化、市场化水平,确保务实办会、节俭办会,提升办会实效,彰显国际风范,展示齐鲁风采。

本届洽谈会将“面对面”招商与“云对接”有机结合起来,积极用好客商资源,强化精准对接,力争在新能源、新材料、装备制造、新一代信息技术、医养健康、现代服务业等领域签约一批大项目、好项目。同时,抓住洽谈会有利时机,精心准备积极推介项目,届时全省将有一批重点合作项目集中对外推介。

大会组委会严格按照国家疫情防控的有关要求,综合考虑境内外疫情形势和防控情况,坚决把疫情防控措施贯彻到洽谈会的全过程、各环节,以硬核作风、务实举措,完善卫生安全机制,确保本届洽谈会各项活动顺利有序进行。



答记者问

山东省商务厅副厅长张型成答记者问

搭建交流对接新平台 拓展合作新领域

作为国际化高规格的经贸活动,举办鲁港经济合作洽谈会的初衷是什么?对于助力山东打造对外开放新高地具有怎样的意义?山东省商务厅副厅长张型成回答了记者提问。

香港是国际著名的金融、贸易、航运中心,是全球自由开放、最具竞争力的经济体和最具活力的地区之一,也是和我省交流合作的重点地区之

一,在金融投资、文化创意等现代服务业和电子信息、智能装备制造、生物医药等先进制造业领域优势明显。

我省已连续10年在香港举办“香港山东周”,是山东“走出去”境外招商的重要平台,搭建起了鲁港两地极具影响、富有成效的交流平台。在此基础上,我省希望省内搭建一个鲁港合作的平台,由淄博市人民政府和山东省商务

厅共同举办鲁港经济合作洽谈会,邀请香港各届精英人士和有投资意愿的企业相约山东、齐聚淄博,实实在在地感受我们的发展愿景和投资环境,打造深化对港经贸合作、促进对外开放的重要平台和窗口。

举办鲁港经济合作洽谈会对山东意义非常重大,过去40年改革开放,香港地区的客商积极参与山东发展,同时

自身也获得了发展。现在山东要打造对外开放新高地,必须继续重视和发挥香港地区客商的作用,加强经贸、金融、科技、人才等领域的交流,举办洽谈会为加强交流对接搭建了新的平台。

山东谋划确立了“十四五”时期“七个走在前列”“九个强省突破”的目标任务。这次洽谈会,是山东开启新征程的一个重要经贸活动,香港地

区在科技创新、金融服务等领域具备一定的优势,为山东实施高质量招商引资、招才引智提供了非常好的契机。从一定意义上说,香港地区是新动能的代表和风向标,当前山东也正在深入推进新旧动能转换重大工程。这次洽谈会将有利于进一步深化沟通交流,坚定香港客商与山东互利共赢的信心,拓展合作新领域、新空间。

我省现有香港投资企业4696家

实际使用港资557.96亿美元

鲁港经济合作洽谈会为山东省与香港的经贸合作提供了一个新的平台。山东与香港的经贸往

来情况如何呢?山东省商务厅副厅长张型成回答了记者提问。

香港一直是我省重要的经

贸合作伙伴,2020年,面对新冠疫情和国际形势深刻变化,山东省坚持深化与香港地区经

贸合作,实现稳定增长,实际使用港资135.2亿美元,同比增长22.8%,高于全省外资平均增

幅2.7个百分点。与香港进出口实绩企业3331家,进出口贸易355.3亿元,同比增长34.4%。